结婚一个月就分居并离婚 男方有权分割女方婚前的房产吗

父亲出钱为女儿购买婚房,谁料到婚礼刚举行一个月,小两口就分居并离婚,男方为分割房产诉至法院,法院如何认定?近日,长春市绿园区人民法院审理了一起离婚后财产纠纷。

2022年6月,王先生与张女士登记结婚,同月,张女士的父亲为女儿出资购买婚房,房子登记在张女士个人名下。2022年10月1日,二人举办婚礼,但共同生活不到一个月后便分居。2023年3月,二人经法院调解离婚,但财产并未分割。王先生认为房子应该有自己的份儿,遂将张女士诉至法院,请求分割婚姻存续期间的共同财产,要求张女士向自己支付35万元

庭审现场,原告王先生诉称,房屋购买后,自己缴纳了合计2万余元的契税、物业费、垃圾清运费等各种费用,并花费30余万元进行装修,该房屋为夫妻共同财产,自己应得35万元。

被告张女士辩称,购置房屋是在

婚礼之前,而且钱款均来源于自己父亲赠与,房屋登记在自己名下,贷款也由其个人公积金直接偿还,故房屋属于个人财产。而房屋契税、物业费、垃圾清运费等各种费用也是自己转账给对方,由其代为支付。

法院审理认为,张女士的父亲向 其转账,并由张女士交纳购房款,而且 房屋登记在张女士一人名下,并未登 记在原、被告双方名下,根据父母子女 间密切的人身关系和特有的中国传统 家庭文化,应当认定为是张女士的父 亲出资赠与自己女儿,而不是赠与原、 被告双方。关于原告主张为房屋缴纳 各类税费2万余元,根据支付宝转账记 录显示,钱款源于张女士出售个人汽 车所得的4万元,转账支付至原告账 户,以上费用实际支出人为张女士。 关于房屋装修费用,仅有原告单方陈 述,其未向法庭提供任何证据予以证 明装修费用的支出,且张女士对此予 以否认,原告应当自行承担举证不能 的不利后果。

案涉房屋在原、被告婚姻关系存续期间,需偿还的银行贷款均从张女士个人的住房公积金账户代扣。截至2022年6月登记结婚前,其住房公积金账户余额足以支付房屋贷款,故在婚姻关系存续期间支出的房屋贷款及增值不应在原、被告之间进行分割。

另外,原、被告双方于2022年6月 14日在民政部门登记结婚,但原告自 认双方"于2022年10月1日举办婚礼, 婚礼后才共同生活……共同生活不到 一个月",而案涉房屋于2022年7月1 日交完房屋首付款,2022年9月14日 取得不动产权证书,从这个角度看,房 屋是张女士实质意义上的"婚前财产"。综上,案涉房屋为张女士个人财产,不是夫妻共同财产,不应在原、被 告之间进行分割。最终,法院判决房 屋归被告张女士所有,并驳回原告的 其他诉讼请求。

城市晚报全媒体记者 吕闯

长春热企加速推进老旧供热管网改造

供暖期临近,老旧供热管网改造进入了紧张施工阶段。10月16日一早,城市晚报全媒体记者在长春新区火炬路的供热管网改造现场看到,晚秋气温骤降的户外,挖掘机隆隆作响,一旁的施工人员紧锣密鼓地进行铺设管道、焊接等作业,主干道铺设正在加班加点推进中。

"直通咱小区的供暖管道改了,今年冬天供暖不愁了!"家住冠军寓的居民魏女士的脸上露出开心的笑容。由于原供热管网采用铸铁管,供热管线超期服役、老化严重,管线存在跑、冒、滴、漏等问题。为解决好暖气循环不畅的问题,经过前期的管线摸排、研判,热企抢在供暖期到来前进行老旧管网改造。

"马上就要到供暖期了,我们现在每天都在加班加点,对影响供热质量的老旧管网及老旧小区进行升级改造,希望早日完工,最大限度减少施工期间对居民生活的影响。"据现场施工人员介绍,改造工程根据地下管网布置情况进行机械开挖,因为时间紧、任务重,采取多种有效措施抢工期、保质量。改造后的管网将采取环状管网形式,项目完工后,不仅能够提高供热效率,还能改善居民冬季居住的采暖条



大型机械正在作业 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

仕

此外,记者了解到,今年的热费收缴工作已接近尾声,还未缴纳热费的

用户请于10月20日前缴费,以免影响 正常供热。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

延吉市河南街道:

文明用餐成为新风尚

近年来,延吉市河南街道积极倡导"文明餐桌"新风尚,大力开展节约粮食、反对餐饮浪费等宣传活动,引导居民群众把"勤俭节约、反对浪费"变为自觉、变成习惯,让"舌尖上的文明"深入人心。

红烧肉烧粉条、宫保鸡丁、角瓜炒肉、芙蓉鸡蛋……日前,在延吉市河南街道白桦社区的民膳食堂里,热气腾腾的午餐让人垂涎欲滴。八菜一汤一端上来,辖区的居民就有序地排起长队,等待打餐。

"勤拿少取,不够再添!"一旁食堂工作人员不时提醒着,墙上的"厉行节约、反对浪费""谁知盘中餐,粒粒皆辛苦"等标语也深入人心。

"吃多少,拿多少"已经成为居民们的共识。"我们应该从点滴做起,杜 绝浪费.虽然日子过得富足了,我们也 要节俭,争取光盘行动。"社区居民穆 迪说。

"餐桌文明"是城市文明的缩影。 自今年年初以来,河南街道各社区新时代文明实践站先后开展了专题宣讲教育活动。社区志愿者以身边案例为切人点,用通俗易懂的语言宣讲了《反食品浪费法》立法的重要意义,普及文明餐桌知识,共同养成文明健康绿色节约的生活方式。通过专题学习,号召辖区居民自觉参与"文明餐桌"行动,进一步弘扬中华民族勤俭节约的传统美德。

社区志愿者还走进辖区超市、小餐馆等地开展现场宣传活动,向居民群众普及餐桌文明礼仪知识,讲述珍惜粮食的重要意义,并发起倡议,号召居民群众自觉摒弃餐桌陋习,使用

公勺公筷,按需点餐,践行光盘,成为 文明行动的实践者、文明风尚的传播

目前,依托14个社区新时代文明 实践所(站),河南街道开展"光盘行 动"志愿服务1000余次。依托辖区3 处"民膳食堂",河南街道在醒目处张 贴文明提示语,并免费提供打包盒,通 过"团购送餐""送餐上门"等发放"文 明餐桌宣传卡"。通过348个居民网 格微信群,发放倡议书、制作短视频宣 传片等线上线下形式,加强"光盘行 动"教育宣传。

河南街道党工委副书记王文晋 说:"今后,河南街道将通过签名践诺、 发放倡议书、放置宣传桌卡、悬挂宣传 横幅等形式继续推动'文明餐桌',让 厉行节约、反对浪费在街区蔚然成 风。" 吉林日报记者 王雨

长春市九台区清水村全力打造特色产业 **房屋做民宿 村庄成风景**

据了解,温泉民宿项目是在尊重农民意愿的前提下,充分利用村民原有的房屋,铺设温泉管线,翻建、新建成温泉民宿,运营收益的30%将给予农民。一期工程将采用被动式超低能耗建筑方式,

计划民企联建16户、企业自建6户二层温泉民宿,总建筑面积达7280平方米。村党支部领办合作社带动村集体经济发展,依托宅基地改革试点增加农民收入,将使民宿产业更加立体化、集群化。该项目建成后,将保留村民原有企业域后,为村里直接创造就业良位200余个,打造温泉民宿示范点。

记者还了解到,该村计划将温泉资源扩展到全村,并向整个街区延伸,将单一的温泉资源转变为资源主导、创新引领的复合型产业,带动经济、社会、景观、文化的跨越式会、景观、对用温泉资源将决力造成特色温泉小塘

吉林日报记者 柳青

辽源市医保局-

提升服务质效 守好"准入关口"

今年以来,为切实优 化医保定点服务机构准入 评估工作,辽源市医保局 从参保百姓的现实利益和 医药机构实际需求出发, 在提升服务、优化流程、强 化监督方面下功夫,持续 提升医保服务质量,引导 医药机构公平健康发展。

为了解决医药机构申请定点准入的"后顾之忧",提升准入热情,辽源市医保局全力做好医药机构申报前的各项准备工作,多点发力打通制约医药机构申报工作的难点、诸点。

从"定期办"变为"随时办",切实优化准入申报流程,前移服务端口,提前将评估标准、应知事请对一次性告知,简化申请材料提交手续,将医保定点为审查,可受理,初审受理结果在1个工作日内告知申请医药机构。同时,修改完善《辽源市医疗保障双通道结标准》,取消药品品种数量限制,让专科医院也能申请成为医保定点服务机构。

"得知评估标准变更 以后,我们第一时间递交 了申请,经过评估很快获 得双通道药品的使用权, 这对于患者来说是个巨大 的好消息,减轻了他们的 经济压力。"辽源市眼科医 院眼科主任刘洋告诉记 去

为了规范流程科学评估,市医保局进一步细化了《辽源市定点服务机构评估工作经办规程》,去除冗余环节,让评估流程得到精简和优化。充分运用"五化"闭环工作法,从评估的范围、条件、流程等多个方面精简考核评估标准,保证医药机构从申报开始到评估结束的每一个步骤、每一个流程都清晰透明,确保评估工作公开公平公正。

经办规定调整后,全市的门诊部、诊所、卫生所(站)、村卫生室(所),独立设置的急救中心、安宁疗护中心、血液透析中心、护理院、养老机构内设的医疗机构全部纳入定点准人范围。同时,授权县级医疗保障经办机构在辖区内开展组织受理、评估、签订医保协议,便利性得到进一步加强。

"放"的同时强化"管"的砝码。辽源市医保局创新考核方式,升级评分制度,精准监管医药机构的履约服务能力。建立别机制,实施分档预留保证金,加强基金安全源头管理。年初以来,全市尽管理。年初以来,全市零管理,2家医疗机构。44家设管理,2家医疗机构退出定点协议管理。吉林日报记者董博庞智源